

Сургутские ВЕДОМОСТИ

№ 14 (796)
15 апреля 2017 года

www.admsurgut.ru

Еженедельная городская газета, издается с 2001 года



Фото Рамия НУРИЕВА

13 и 14 апреля в нашем городе проходил Всероссийский форум «Город и гражданин. Новый вектор отношений». Мероприятие было приурочено к 20-летию территориального общественного самоуправления Сургута и посвящено деятельности ТОСов.

В работе форума приняли участие более 200 представителей ТОСов, общественных организаций и органов местного самоуправления из Сургута и городов Югры, а также Москвы, Воронежа, Перми. Модераторами выступили ведущие российские специалисты и эксперты в области территориального и местного самоуправления: директор общенациональной ассоциации территориального общественного самоуправления **Захарий ЮДИН**, Председатель комиссии Общественной палаты России по развитию социальной инфраструктуры, местного самоуправления и ЖКХ **Игорь ШПЕКТОР**, руководитель Центра инициативного бюджетирования НИФИ Минфина России **Владимир ВАГИН**, Председатель Ассоциации муниципальных образований ХМАО-Югры, Глава города Югорска **Раис САЛАХОВ**, председатель региональной ассоциации ТОС ХМАО-Югры **Дмитрий НЕЧЕПУРЕНКО** и другие.

Глава города Сургута **Вадим Шувалов** в приветственном слове напомнил, что решение о создании в городе органов территориального самоуправления было принято в Ад-

САМИ УПРАВЛЯЕМ

министрации Сургута в 1997 году. «Это был пилотный проект, и Сургут стал одним из первопроходцев на этом пути, – подчеркнул Вадим Шувалов. – Большую роль в организации сургутского территориального самоуправления сыграли мэр города **Александр Сидоров** и начальник управления ТОСов **Виктор Климов**. В те годы, когда создавались ТОСы, были огромные проблемы по самым разным направлениям жизни города, и усилия, что были предприняты, дали свой положительный результат. Пройден хороший путь в истории становления ТОСов в Сургуте, и как Глава города сегодня, и как житель города я эти изменения ощущаю». Вадим Шувалов подчеркнул, что Президент России в своем послании сделал четкий акцент на благоустройство городов и создание комфортных и открытых условий для проживания людей; «Федеральный центр выделил 20 миллиардов рублей на то, чтобы эта работа началась. Это небольшая сумма для всей страны, но главное, что движение в этом направлении началось, волна пошла, и Сургут уже в этом году будет принимать в программе благоустройства территорий активное участие».

Вадим Шувалов вручил благодарственные письма председателю ТОС №23 **Валентине Миногиной**, председателю ТОС №25 **Галине Леоновой**, председателю ТОС №30 **Ксении Полищук**, директору МКУ «Наш город» с 2012

по 2017 годы **Дмитрию Сердюкову** за вклад в развитие территориального общественного самоуправления в Сургуте.

Руководитель центра «Инициативное бюджетирование» НИФИ Минфина России Владимир Вагин рассказал о принципах инициативного бюджетирования, которое уже активно применяется в ряде российских регионов и будет распространяться в нашем округе в ближайшие годы. В его основе лежит возможность гражданам участвовать в разработке проектов, получать финансирование для них из бюджетов города и региона, осуществлять софинансирование своими средствами и вести контроль за организацией работ.

Директор общенациональной ассоциации территориального общественного самоуправления Захарий Юдин рассказал о деятельности ассоциации, ее перспективах и задачах. В настоящее время в России порядка 35 тысяч органов ТОС по всей стране, из них только около 5 тысяч имеют статус юридического лица. В разных регионах ТОСы имеют отличия и по форме организации, и по роду деятельности. В значительной степени становление ТОСов зависит от заинтересованности органов муниципального самоуправления. Как пример, Захарий Юдин привел город Сургут, где ТОСы активно работают.

2

Продолжение на стр.

Пасха Христова

16 апреля христиане всего мира отмечают самый главный праздник – Пасху, Светлое Воскресение. В этом году православная Пасха совпадает с католической. В ночь с 15 на 16 апреля пасхальные службы пройдут во всех действующих православных храмах города и округа. К 16.00 в воскресенье ожидается прибытие в Воскресенский собор Ханты-Мансийска Благодатного огня, который будет доставлен спецрейсом из Иерусалима. На Светлой Седмице Благодатный огонь будет пронесен по всем храмам епархии. Митрополит Ханты-Мансийский и Сургутский **Павел** возглавит Пасхальную службу в кафедральном Воскресенском соборе Ханты-Мансийска. Прямую трансляцию из собора можно будет увидеть на телеканале «Югра» и на сайте Ханты-Мансийской епархии ugraeparhia.ru. Освящение куличей и пасхальной снеди началось на территории действующих храмов уже 15 апреля, в субботу, с 11 часов утра и продолжится в воскресенье, после ночного Пасхального богослужения. «Приглашаю всех на Пасхальные торжества и желаю всем здоровья, помощи Божией, света, любви Христовой и неизбывной пасхальной радости в наших сердцах!» – обратился к жителям Югры Митрополит Ханты-Мансийский и Сургутский Павел.

День космонавтики

12 апреля в России отметили День космонавтики. Для жителей Югры это событие стало вдвойне знаменательным тем, что накануне, 10 апреля, из космического полета вернулся наш земляк космонавт **Сергей Рыжиков** вместе с **Андреем Борисенко** и американским астронавтом **Робертом Шейном**. Андрей Борисенко и Сергей Рыжиков отправились на МКС 19 октября 2016 года — в космосе они пробыли 173 дня. Югорчанин возглавлял экипаж МКС и корабля «Союз МС-02». На Землю космонавты вернули частичку мощей Серафима Саровского, которую брали с собой.

«Университет-Югра» в полуфинале суперлиги

В Сургуте 8 и 9 апреля прошли два матча полуфинальной серии российской суперлиги по баскетболу. Сургутский «Университет-Югра» встречался с командой «Спартак-Приморье» из Владивостока. Поддержать «студентов» пришли заместитель Губернатора Югры **Всеволод Кольцов**, Глава Сургута **Вадим Шувалов**, ректор СурГУ **Сергей Косенок**. В первом матче со счетом 83:75 победили сургутяне. Во второй встрече «Университет» уступил приморцам со счетом 91: 101. Полуфинальная серия продолжилась во Владивостоке 13 апреля. Сургутяне настроились на игру и повели в счете с первых минут. Несмотря на отчаянный штурм спартаковцев, преимущество удалось сохранить. «Университет-Югра» одержал очень важную победу. Четвертый матч серии состоялся 14 апреля во Владивостоке. В случае победы приморцев будет назначена дополнительная игра, которая состоится 18 апреля в Сургуте.

ВЕСНА

2



К паводку готовы

ГОРОД

14



На вечном хранении

ПЕРЕКРЁСТОК

27



«Безопасное колесо»